
3. pielikums 

Aptauja 

1. Vai esat dzirdējuši sarunas par manipulāciju ar sacensību rezultātiem (sarunātām spēlēm)? 

a) Jā, šogad. 

b) Jā, pirms 2 - 3 gadiem. 

c) Jā, pirms 3-5 gadiem. 

d) nekad neesmu dzirdējis 

2. Kādas aizliegtas darbības ir izplatītākās sportā? 

a) Dopinga vielu lietošana un ar to saistītās darbības. 

b) Dopinga metožu izmantošana. 

b) Tankošana (apzināta zaudēšana, lai iegūtu vieglāku pretinieku vai iegūtu labāku drafta 

izvēli) 

d) Manipulācijas ar sporta sacensībām, kas saistītas ar derībām.  

3. Kāpēc sportisti lieto dopingu? 

a) Lai būtu veiksmīgi un nopelnītu naudu. 

b) Lai uzvarētu. 

c) Lai celtu pašapziņu. 

d) Lieto aiz neuzmanības. 

e) Cits iemesls. 

4. Kāds ir sportistu skaits (procentos), kuri lieto dopingu? 

a) līdz 10%. 

b) no 11% līdz 30%. 

c) 31% līdz 50%. 

d) 51% un vairāk. 

5. Vai jums ir piedāvāts manipulēt ar sacensību rezultātu vai lietot dopingu? 

a) Jā, abus. 

b) Jā, tikai dopingu. 

c) Jā, tikai manipulēt ar sacensību rezultātu. 

d) Nē, nav piedāvāts. 

6. Kādi pasākumi būtu visefektīvākie cīņā pret dopinga lietošanu? 

a) Kriminālatbildības noteikšana. 

b) Zaudējumu atlīdzināšana civiltiesiskā kārtībā. 

c) Izglītošana par dopinga kaitīgumu. 

d) Disciplinārsodi - diskvalifikācija no sacensībām, rezultātu anulēšana. 

6. Vai par dopinga lietošanu būtu jānosaka kriminālatbildība? 



a) Jānosaka tikai par dopinga ievadīšanu pret personas gribu un pamudināšana lietot dopinga 

līdzekļus vai izmantot dopinga metodes.  

b) Jānosaka tikai par dopinga vielu neatļautu izgatavošanu, glabāšanu, pārvadāšanu un 

realizēšanu. 

c) Jānosaka kriminālatbildība par dopinga lietošanu. 

d) Jānosaka atbildība par visām darbībām, kas minētas a) - c) punktos. 

e) Nav nepieciešams noteikt kriminālatbildību. 

7. Vai trešās personas (treneri, ģimenes locekļi, ārsti), kas palīdz veikt aizliegtas darbības ar 

dopingu, būtu jāsoda bargāk nekā sportisti, kuri lieto dopingu? 

a) Būtu jāsoda bargāk. 

b) Būtu jāsoda, bet mazāk bargi. 

c) Jāsoda līdzvērtīgi. 

d) Nav jāsoda. 

9. Kā Jūs domājat, cik bieži sportā tiek sarunāti sacensību iznākumi? 

a) Ļoti reti - līdz 5% sacensību ir “sarunātas”. 

b) Dažreiz no 6 līdz 20 procentiem. 

c) Diezgan izplatīta parādība – 21 un vairāk % tiek sarunāts sporta spēles rezultāts. 

9. Kuros sporta veidos visbiežāk sacensību iznākumi tiek “sarunāti”? 

a) Komandu sporta veidos (basketbols, futbols, hokejs). 

b) Individuālajos sporta veidos (teniss, peldēšana, vieglatlētika). 

c) Nav atkarīgs no sporta veida. 

 

 

 


